

闻雪而动 众志成城抗雪防冻

本报讯 受西南气流和冷空气共同影响，2月22日至23日，我市迎来一次较明显的雨雪天气过程，低温雨雪、积雪结冰将对交通、电力、农林设施等带来不利影响。为积极应对此次轮雨雪天气，我市相关部门单位和广大党员干部群众闻雪而动，全力做好抗雪防冻相关工作，保障人民群众生命财产安全和社会运行稳定。

为全力做好防雪抗冻应对工作，市应急管理局连夜行动部署，积极会商研判，密切注意天气情况，积极部署落实，重点关注交通运输、农业生产以及高山地区居民生活安全等方面情况，及时发出提示和警示，并细化完善应急预案，认真做好监测预报、分析研判、风险评估、隐患排查、抢险救援、救灾救助等工作。同时市应急管理局也提醒广大市民，雪景虽然很美，但是尽量不要前往陌生的高山地区看雪玩雪，注意自身安全。

为全力确保雨雪天气后辖区道路安全畅通，市交通运输局第一时间组织应急保畅人员与机械设备对积雪道路开展除雪保畅作业。在更邓线某路段，记者看到，路面上已经有2、3厘米厚的积雪，养护人员正采用“人工+机械”相结合的方式快速清理积雪，保障车辆的安全通行。

此外，养护人员还对乾潭梓州段、320国道、330国道、县道白小线等道路部分积雪严重路段进行了人工清雪和冲洗作业，并对沿途倒伏的行道树和毛竹进行清理，同时不间断地对我市境

内道路受雨雪影响出现的坑洞，进行临时性处置修复。市交通运输部门也将严格按照应急预案安排人员实行24小时值班制度，不间断安排人员上路巡查，抢险物资跟机械也都24小时严阵待命，保证发生险情第一时间上路抢险。

为做好特殊天气期间供水运营保障，建德自来水公司积极部署，加大排查、加快行动，做好各项预防工作，针对性地拟定了《抗雪防冻保障专项方案》，严格落实两级值班制度，落实安全责任，保证各项工作高效有序开展，并持续做好从源头到龙头的供水保障工作。在生产运行方面，公司对中控、巡护、安全等重要岗位按双倍比例增加上岗人员，确保供配水系统安全稳定运行，确保出厂水水质达标。在应急抢修方面，公司已备齐各型管道的抢修物资，落实抢修人员应急值班制度，确保第一时间处置各类应急问题。

受雨雪天气影响，昨日清晨，因积雪覆盖下的树枝毛竹压到高压线，造成乾潭镇梓州村木染坞片村民停电。市供电公司工作人员火速赶往现场，冒着雨雪紧急抢修线路，清理供电线路附近树枝、毛竹等障碍物，仅用一个小时就恢复通电。与此同时，市供电公司还采用无人查看线路覆冰情况，同时在线路上加装智能开关，通过配电自动化的技术手段尽量减少停电频次并缩小停电范围，保障群众安全用电。

此次雨雪低温天气，对山区农作物来说是个不小的考验。在

位于建德市寿昌镇山峰村的睦府农业科技示范园的玻璃大棚里，全自动燃油热风机正在给成熟期的圣女果进行低温加热。目前大棚内的圣女果正值生长采摘期，市场销售火爆。低温对于圣女果的生长是个不小的考验，一旦大棚内气温低于8摄氏度，全自动燃油热风机就会自动开启加热模式，为圣女果提供“取暖”服务。而在睦府农业科技示范园的立体草莓栽种大棚内，农用地源水热泵正在持续循环为立体草莓种植基质加温，保障基质温度不低于13度，为草莓生长提供温暖的环境保障。

为了降低雨雪天气对当前农业生产的影响，我市各地的党员干部也纷纷行动起来，投入到除雪防冻工作中。在大洋镇柳山村，昨日一大早就有一支除雪志愿服务队伍，用扫把、竹竿、铲子对蔬菜大棚上的积雪进行清理。除了扫除积雪之外，志愿者们还协助基地对蔬菜大棚进行了加固，并加盖了一层保温膜，有效保障了棚内蔬菜生长温度，防止蔬菜被低温冻伤。

而在主城区，也有一群战风雪、斗严寒的坚守者用行动确保道路交通顺畅、城市正常运转。从昨日凌晨三点开始，市保安服务公司第一时间组织力量在易积雪结冰路段喷洒融雪剂，加紧清理桥梁、道路、人行道积雪，重点清理了学校和小区路口的积雪并放置了草垫，全力以赴确保道路畅通，保障群众出行安全。

(本报记者)

化解用工难题 助力企业“开门红”

本报讯 虎年一开年，航头镇工业园区内已是一派火热生产的景象。为了进一步提升企业产能，航头镇经发办结合企业用工需求，不断为企业扩大“招工圈”。

浙江普林艾尔电器工业有限公司是一家除湿机用品生产企业，产品销往全球，在欧美的市场占有率高达50%，目前企业的除湿机订单已经排到了今年5月。面对良好的销售形势，企业产能不足成为了制约发展的重要因素之一。为了帮助企业扩大生产，航头镇采用镇企联动的方式，摸清企业用工需求，抓住外出务工人员返乡过年的契机，紧锣密鼓组织定向招聘，不断扩大“招工圈”。同时，企业自身也进一步加大生产线改良和机器换人的技术投入，不断提升产能。

同样面临用工短缺的还有园区内的杭州沈氏节能科技股份有限公司，该企业今年的制冷产业订单已破亿元。为助力企业用工，航头镇经发办工作人员摸排系统内登记在册的辖区内失业人员的现状，组建帮扶就业微信群，破解招工信息不对称难题的同时也帮助失业人员实现重新就业。目前为普林艾尔公司推介劳动力80名，其中61人应聘成功，为沈氏节能科技股份有限公司成功推介劳动力约50余名，一定程度上帮助企业有效缓解用工压力，助力企业“开门红”。

(记者 潘奕含)

我市四家单位获评 2021年度省级节水标杆单位

本报讯 近日，浙江省水利厅、经济和信息化厅、教育厅、住房和城乡建设厅、文化和旅游厅、机关事务管理局和省节约用水办公室等7个部门，联合公布2021年度节水标杆单位名单，我市的新安江第一小学、金色阳光小区、建德建业热电有限公司、新安化工集团股份有限公司建德热电厂等四家单位榜上有名。

据悉，浙江省节水标杆引领行动是贯彻落实《浙江省节水行动实施方案》的“六项工程”之一，通过行动的深入推进，从节水手抄报到社区主题演讲，从雨水收集池到节水喷灌系统，从节水器具到智能取用水监管平台，让节水效益产生于每一个行为中；从节水学校，到节水社区，到节水企业，让节水风尚弥漫在社会各行各业中，从而引领全社会不断提升水资源节约集约利用水平。

据市水利局水文水资源监测站站长钱鑫介绍，在实施节水行动中，我市一方面通过加强管理体制与机制建设、落实规划、开展广泛宣传教育等措施做好制度建设工作；另一方面结合重点节水工程建设，把节水型社会建设融入到现代高效农业建设、新农村建设、工业转型升级、生态文明建设等工作中。通过节水行动的有效开展，全市用水效率得到显著提升，用水量实现逐年下降，目前我市共有1所学校、2个企业、2个小区创成省节水标杆单位。

(记者 鲍玲燕)

除冰扫雪保畅通

2月22日至23日，大慈岩镇普降大雪，积雪最深处达10多厘米。昨日一早，大慈岩镇李村村发动村干部、党员志愿者、网格员和人大代表等各方力量，采用水冲、清扫、喷洒融雪剂等措施，对海拔近300米的上(上吴方)白(白山后)线路面进行除冰扫雪，确保村民出行安全和车辆畅通行驶。

(记者 宁文武
通讯员 蒋建人)



关于实施2022年度禁渔期制度的通告

(农业农村部通告〔2019〕1号)的要求，我市下列水域实施禁渔期制度，现将有关事项通告如下：

第一条 禁渔范围和时间：全市3条省级河道(新安江、富春江、兰江)天然水域统一禁渔时间为每年3月1日0时至6月30日24时；原白沙大桥至新安江大坝天然水域为禁渔区的规定保持不变。

第二条 禁止作业类型：除娱乐

性游钓和休闲渔业以外的所有作业方式。禁渔区和禁渔期内，因科学研究和驯养繁殖等活动需采捕天然渔业资源的，须经省级渔业主管部门批准。

第三条 对违反禁渔规定的行为，由渔业行政主管部门根据《中华人民共和国渔业法》、《浙江省渔业管理条例》、《杭州市渔业资源保护管理规定》之规定，给予没收违法所得、

没收渔具、渔获物，并处以罚款；情节严重的，吊销捕捞许可证、没收渔船。构成犯罪的，依法追究刑事责任。

第四条 本通告自2022年3月1日起施行。有关法律法规政策依据发生变化或有效期届满，根据实施情况依法评估修订。

建德市人民政府
2022年2月24日

为了保护、增殖和科学利用渔业资源，保护渔业生态环境，促进渔业可持续发展，巩固“五水共治”成果，整体提升我市水域生态环境，深化绿水青山就是金山银山理念，加快我市生态文明建设。根据《中华人民共和国渔业法》、《浙江省渔业管理条例》等有关法律法规和《农业农村部关于实行海河、辽河、松花江和钱塘江等4个流域禁渔期制度的通告》